

全省党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验交流研讨座谈会召开

# 以作风建设新成效 赋能海南自贸港建设和高质量发展

冯飞讲话 刘小明主持 杨晋柏出席

南国都市报6月27日讯 6月27日，全省党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验交流研讨座谈会在海口召开，庆祝中国共产党成立104周年，引导全省上下深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想和加强党的作风建设的重要论述，推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

省委书记冯飞讲话，省委副书记、省长刘小明主持会议，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导参加。省委党建研究

会、有关市县和部门、全国“两优一先”代表围绕主题交流发言。

冯飞指出，深入贯彻中央八项规定精神之所以能够取得显著成效，根本在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。要深刻感悟“中央八项规定改变中国”，增强持续推进作风建设的自觉性、坚定性，学习好运用好深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验，以作风建设新成效赋能海南自由贸易港建设和高质量发展。

冯飞要求，要坚持以上率下、示范带

动，上下一心抓作风，以“关键少数”示范带动“绝大多数”，增强定力、养成习惯，坚定不移把作风建设各项要求落在实处。要坚持固本培元、激浊扬清，筑牢思想根基，将理论武装和思想建设放在首位，以严明纪律整饬作风，自觉遵规守纪、大胆干事创业。要坚持心系群众、情系百姓，夯实执政根基，真心对待群众，热心服务群众，诚心接受群众监督，让改革发展成果更多更有效更广泛惠及人民群众。要坚持制度治党、依规治党，健全制度机制，增强制度的针对性和操作性，形成系统完备

的制度体系；狠抓制度执行，让铁规发力、让禁令生威。要坚持动真碰硬、久久为功，保持高压态势，把正风肃纪反腐贯通起来，紧盯重点领域、关键环节和“关键少数”，对顶风违纪、隐形变异的作风问题露头就打、反复敲打、人人喊打，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。要坚持明确责任、压实责任，构建工作格局，始终坚持“严实效”标准开展学习教育，做好学用结合文章，激励全省广大党员、干部以过硬作风抓项目、扩消费、促投资，以高质量发展成果体现学习教育成效。（沈伟）

海南自贸港封关运作工作会议强调

## 以奋发有为的精神状态抓紧抓实各项工作 确保封关运作平稳有序万无一失首战必胜

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿杨晋柏出席

南国都市报6月27日讯 6月27日，海南自贸港封关运作工作会议在海口召开。省委书记冯飞讲话，省委副书记、省长刘小明主持会议，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议听取封关运作准备工作整体情况和综合压力测试、“二线口岸”运行演练等工作汇报。

会议指出，今年是海南自由贸易港封关运作、扩大开放之年，全省各级各部门

要深入贯彻落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，切实增强做好封关运作准备工作的责任感、紧迫感，牢固树立主人翁意识，以更加积极主动的工作态度和奋发有为的精神状态，抓紧抓实各项工作，确保封关运作平稳有序、万无一失、首战必胜。

会议要求，要持续提升通关便利化水平，做好各信息化平台对接运行，建立健全生产和进出口企业、物流企业、货运车辆、司机信用监管制度，确保“二线口

岸”通关环节顺畅衔接、高效有序。要积极开展充分压力测试，组织开展“全流程、全要素、全覆盖、大样本、实战化”24小时综合压力测试，把各类场景想到位，把各项工作做在前，倒逼各类风险充分暴露，靶向补齐短板弱项。要构建大宣传格局，用心用情讲好海南自贸港建设故事，加强重点政策宣传解读，努力为封关运作营造良好氛围。要着力提升干部专业能力，突出重点、分期分批抓实干部业务培训，精准高效执行自贸港政策。要

努力实现更好社会预期，滚动推进政策出台和落地见效，紧盯世界500强、央企、知名民企、上市公司、行业龙头等精准开展招商引资，推动一批标志性外资项目落地开建，提前谋划大型文旅活动、体育赛事，聚人气、促消费、添活力，为今年乃至封关后高质量发展奠定坚实基础。要进一步完善工作机制，加强与部委沟通协调，用好跨省域联防联控机制，强化重点工作定期调度，确保各项任务有序推进、高效落实。（沈伟）

省委党的建设工作领导小组会议强调

## 坚持正面引领和反面警示协同发力 全力推动整改整治见行见效

南国都市报6月27日讯 6月27日，省委党的建设工作领导小组会议在海口召开，传达有关违反中央八项规定精神、侵害群众利益问题典型案例，以及违规吃喝问题典型案例，听取现职省级党员领导干部挂点联系和调研组全覆盖调研工作情况汇报，研究部署下一阶段工作。

省委书记冯飞主持会议，省委副书记、省长刘小明，省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。

会议强调，各级党组织要抓好正面引

领和反面警示，教育引导全省干部接受革命性锻造和精神洗礼，切实增强挺膺担当、积极作为、拒腐防变的思想自觉和行动自觉。要认真对照典型案例深刻检视反思，让党员干部在“照镜子”“作比较”中受到警醒、汲取教训，切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去；认真学习宣传先进典型事迹，引导党员干部见贤思齐、争当先锋，自觉在自由贸易港封关运作、推动高质量发展、完成急难险重任务、联系服务群众等工作中挑重担、打头阵。

会议要求，要全力推动整改整治见行见效，把抓好反馈问题整改落实作为重中之重，继续以“严实效”标准精准施策、集中攻坚，举一反三、标本兼治；抓好省委部署的集中整治工作，突出抓好违规吃喝、违规收送礼品礼金集中整治，对顶风违纪的露头就打、严查快办，推动线索动态清零；抓好解剖麻雀式调研和深化成果运用，深挖由风及腐背后深层次原因和体制机制障碍，总结提炼可复制、可推广的经验模式，实现“解剖一个问题”到“解

决一类问题”；抓好全省性为群众办实事事项，对照任务时限，强化统筹协调，加强协同配合，推动牵头事项逐一“过筛子”，合力攻坚克难。要精心讲好学习教育专题党课，结合学习教育期间所思所学所悟，讲一堂言之有物、论之有理，体现个人真体会、真思考的专题党课。要进一步压紧压实工作责任，坚持严督实导，层层传导压力，强化跟踪督办，加强工作调度，及时开展“回头看”，推动各项任务落实到位。（沈伟）

## 我国将在琼海举办2025年中国航海日主场活动

据新华社北京6月27日电(记者叶昊鸣)2025年是中国航海日设立20周年，也是郑和下西洋620年。交通运输部副部长付绪银27日在国新办发布会上表示，今年航海日活动以“绿色航海 向新图强”为主题，在海南琼海举办航海日系列论坛等主

场活动。

7月10日至12日，中国航海日主场活动将在海南省琼海市博鳌举行。主场活动包括主论坛、研讨会、交流营以及航海科普文化等20多项，突出绿色发展、聚焦航运新质生产力发展、体现海南特色。

活动周期间，琼海市将开展航海知识竞赛、科普研学活动、国家级非遗项目“南海航道更路经”研学活动、“新红专”轮领航新时代巡展活动等多项群众性文化活动。既能为市民游客提供沉浸式体验，又有利于提升大家的海洋意识和航海素质，激发大

家热爱海洋、热爱航海事业的浓厚兴趣。

中国航海日是我国涉海领域唯一由国务院批准的节日。7月11日将发布2025年中国航海日公告，发行纪念邮资信封，安排船舶挂满旗并统一鸣笛1分钟，开展航海科普、群众性纪念活动等一系列活动。